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OGGETTO: Prodotto biocida ESCATOP GRANAGLIE —- RATIGRANQO ROSSO - STERAT
GRANAGLIE - GRAN ESCA — RAT OFF BROMADIOLONE GRANO
Trasmissione decreto di rinnovo.

Si trasmette, in allegato, il decreto di rinnovo dell’autorizzazione n. IT/2014/00238/AUT relativa
al biocida indicato in oggetto.

IL DIRETTOR "UFFICIO I
(Dr.ssa PaolalD’ ndro)

Referente tecnico: Raflfaella Perrone — 06.5994 2520
email: r.perrone@sanita.it
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DIREZIONE GENERALE DEI DISPOSITIVI MEDICI E DEL SERVIZIO FARMACEUTICO
UFFICIO I - AFFARI GENERALI E PRODOTTI DI INTERESSE SANITARIO DIVERSI DAI DISPOSITIVI MEDICI

D.G.D.M.F/1.51.d.2/2011/250
IT/2014/00238/AUT
IL DIRETTORE _
VISTA la direttiva 98/8/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 16 febbraio 1998, relativa
all’immissione sul mercato dei biocidi;
VISTA ladirettiva 2009/92/CE della commissione del 31 luglio 2009 recante modifica della
direttiva 98/8/CE del Parlamento europeo e del Consiglio al fine di iscrivere il bromadiolone come
principio attivo nell’allegato I della direttiva;
VISTO il Regolamento n. 528/2012 del Parlamento europeo e del Consiglio del 22 maggio 2012,
relativo alla messa a disposizione sul mercato e all’uso dei biocidi;
VISTO, in particolare, I'articolo 31 del regolamento n. 528/2012 relativo al rinnovo delle
autorizzazioni nazionali;
VISTO 1l decreto direttoriale del 25 luglio 2014, e successive modificazioni, con il quale & stato
autorizzato con il numero di autorizzazione 1T/2014/00238/AUT il prodotto biocida denominato
“ESCATOP GRANAGLIE” - “RATIGRANO ROSSO” - “STERAT GRANAGLIE” -
“GRAN ESCA” — “RAT OFF BROMADIOLONE GRANQO” di cui & titolare la societd Vebi
Istituto Biochimico s.r.L. con sede legale in via Desman, 43 35010 Padova - Italia;
VISTO il regolamento di esecuzione (UE) 2017/1380 della commissione del 25 luglio 2017 che
rinnova l'approvazione del bromadiolone come principio attivo destinato all'uso nei biocidi del tipo
di prodotto 14;
VISTO che il bromadiolone € un candidato alla sostituzione in conformitd dell'articolo 10,
paragrafo 1, lettere a) ed ¢), del regolamento (UE) n. 528/2012;
VISTO Tarticolo 23, paragrafo 6, secondo il quale I’autorizzazione di un biocida contenente un
principio attivo candidato alla sostituzione ¢ rilasciata per un periodo non superiore a cinque anni ed
€ rinnovata per un periodo non superiore a cinque anni;
VISTA I'istanza di rinnovo BC-GMO017686-29;
DECRETA

L’autorizzazione del biocida denominato “ESCATOP GRANAGLIE” — “RATIGRANO
ROSS0O” - “STERAT GRANAGLIE” - “GRAN ESCA” - “RAT OFF BROMADIOLONE
GRANO” autorizzazione numero IT/2014/00238/AUT — ASSET NUMBER IT-0006746-0000 ¢
rinnovata fino al 31 dicembre 2022. E’ approvato ¢ fa parte integrante del presente decreto il
sommario delle caratteristiche del prodotto (allegato 1). Si allega copia delle etichette. Le
modifiche a tali etichette non rientranti tra quelle indicate nell’allegato del regolamento di
esecuzione (UE) n. 354/2013 della Commissione del 18 aprile 2013, possono essere apportate dalla
societa titolare autonomamente e sotto la propria responsabilita. (allegato 2).

Avverso il presente atto € ammesso ricorso giurisdizionale presso il Tribunale Amministrativo
Regionale competente entro il termine di sessanta giorni, ovvero ricorso straordinario al Capo dello
Stato entro il termine di centoventi giorni.

I1 presente decreto viene redatto in duplice originale, di cui u
amministrativa alla societa interessata e l'altro & conservato agli ag

foms 29 Mg, 2018 IL DIR

. are & notificato in via

RP/DM
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Summary of product characteristics for a biocidal product
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1. Administrative information

1.1, Trade names of the product

Marketarea  Trade name(s}

Itaty Escatop Granaglie

Haly Ratigrano rosso

Italy Sierat Granaglie

Italy Gran Esca

Italy Rat Off bromadiolone grano

1.2. Authorisation holder

Autharisation number

Nol defined

Date of the autherisation

Not defined

Expiry date of the authorisation
Not defined

Name and address of the Nama Nof defined
authorisation helder Address Not defined

1.3. Manufacturers of the product

Name of the manufacturer VEBI Istituto Biochimico s r.l
Address of the manufacturer Via Desman, 43 35010  Borgoricce (PD)  Naly
Location of manufacturing sites VEBI istituto Biochimico s.rl. 35070  Borgoncee (PC)  ltaly

-—-1.4. Manufacturer(s).of the active.substance(s).. - . - — o o~ . ...

T TBASTumMYer 12° T TTT

Name of the manufacturer ACTIVA SRL
Address of the manufacturer Via Feltre 32 20132 Milan  Haly
Location of manufacturing sites Tezza Sri-via Tre Ponti 22 37050  S. Maria di Zevio  Italy

2. Product composition and formulation
2.1. Qualitative and quantitative information on the composition of the product

BAS EC CAS Cammon IUPAC name Function Content
number number number name 3-(3-(4'-Broma(1,1-biphenyl]-4-yl)-3-hydroxy-1-phenylpropyl]-4-hydroxy-2H-1- Active (%}
12 249-205-9 28772-56-7 Bromadiclone benzopyran-2-cne Substance 0.005

2.2. Type of formulation
RB - Bail (ready for use)

3. Hazard and precautionary statements

Hazard statements May damage the unbom child.
Causes damage to organs { BLOOD
} through prelenged or repeated exposure . .

Precautionary statements De not handle unti! all safety precautions have been read and
understood.

Wear

protective

gloves

IF expesed or concerned:Get medical advice
Dispose of contents to in

ac with paticral and irtermations!
reguiations.

Do not breathe st

Obtain special instructions before

use.

Do no eat,

drink or smcke when using this

product,
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4. Authorised use(s)

4.1. House mice - professionals - indoor

Product type(s) PT14
- Rodenticides (Pest control}

Where relevant, an exact Mot relevant for rodeniicides
description of the authorised use

Field(s) of use Indoar
{ndoor

Category(ies) of users Industrial, Prefessional

Target organisms Scientlfic name  Common name  Deveolopment stage
Mus rmusculus House juveniles to

mouse adutt
Application method(s)

Method Bait application
Description

Ready-lo-use
bait to be used in tamper-resisiant bait stations

Rate; 40g of bait per bait
point.
Dilution: 0%
Timing:
I

more than one bail slation is needed, ihe minimum disiance between bait
stations should be of 5
meters

Pack sizes and packaging material  Minimum pack size of 1 Skgup to
25 kg.

the product could be lose inside the packaging orin sachet from
1010309

packaging material sachet.

* paper PE
coated

* plastic composile

Where applicable package is
restricted to separately packed bags with a maximum bag size of 10
kg.

Packaging material: plastic composite-triple layer (polyesterf PET
metipelyethylene)

Type of packaging Size/velume of
the packaging

Material of the packaging

Type and
material of closure(s)

Intended user {e.g. professional,
non-prefessional)

Compatibility of the product with the proposed
packaging materials (Yes/Mo)

Labelled or Printed Bottle from 1.5 Kg-
1o § kg Plastic composite (HDPE)

Bottle sealed

Professional,
frained professional

Yes

Labelied or Printed BagiSack from 1.5 Kg
-10 25 kg .

Plastic composite

Prefabncated bags or senal
production bags , both thermal welded

Professional, frained
professional

Yas

Labelled or Printed BagfSack - with Inner plastic
liner

from 1.5 Kg - 10 10 kg - max size Inner liner 10 Kg

Plastic |
composite

Prefabricated bags or senal production bags , both thermal
welded

Professional, trained professional
Yes

Labeiled plastic
{HDPE) bucket from 1.5 Kg -to 25 kg

Labellad plastic (HDPE)
bucket

Rectangular or truncated cone buckel sealed
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Professional,
trained professional

Yes

Labelled plaste {HDPE) bucket- with inner
plastic iner

from 1.5 - to 10 kg - max size inner liner 10
]

Labelted plastic (HDPE) bucket

Rectangular or truncated cone
buckel sealed

Praféssional, trained professicnal
Yes

Labelled
or Printed Carlon sachet with plastic inner liner

from 1,5 - 1c 10 kg
singla inner plastic bags of up 1o 10 Ky each

Carton + Plastic
composite

Prefabricated bags or serial production bags , both thermal
welded

Professicnal, trained professional
Yes

Labelled ar PO

" Piifited Cardboard with inner plastic iner ) . - -

1510 kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carton + Plashc
composite

Prefabricated cardboard

Professional, trained
professtonal

Yes

4.1.1. Use-specific instructions for use

The bait stations should be visited at

least every 210 3 days al the beginning of the ireatment and at leasi weekly

afterwards, in order to check whether the bait is accepted, the bait stations
are intact and to remove rodent bodies, Re-fill bait when necessary.

4.1.2. Use-specific risk mitigation measures

-Dunng

loose grain transfer operations wear appropriate protective devices for the

respiratory tracl (respiralory mask disposable EN149 FFP2) Avoid touching the

procuct with bare hands and wear appropriate

gloves”

4.1.3. Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment
When

placing bait stations close to water drainage systermns, ensure that bait contact

with water is avaided.

4.1.4, Where specific to the use, the instructions for safe disposat of the product and its packaging

4.1.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shell
life’ 24 months

4.2, Rats - professionals - indoor

Product type(s) PT44 -
Rodenlicides (Pest controf)

Where relevant, an exact Not relevant for rodenticides
description of the authorised use

Field(s) of use Indoer
Indoar
Categorylies) of users Industrial, Professional
Target organisms Scientific hame Common name  Development stage
Rattus norvegicus  Brown Juvenile to
rat aduit
Ratius Roof other: juvenile to
rattus rat aduit

Application method(s}

Method Bait apptication

Deseription
Ready-to-use
bail to be used in tamper-resistant bait stations

Rate: 60-100g of bait per bait point. If more than one
bail station is needed, the minimum distance between bait stations should be of

5 melers.

Dilution: 0%

Timing:

If

more than one bail stalion is needed, the minimum dislance between bait
stations should be of 5

meters.
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Pack sizes and packaging material Mirimum pack size of 1.5 kg up to
25 kg.

the preduct could be lose inside the packaging or in
sachet from 10t030g

packaging material sachet.

* paper PE
coated

* plastic composile

Where

applicable package is restricted 1o separately packed bags with a maximum bag
size of 10 kg.

Packaging material' plastic compoesite-triple layer

(polyester/ FET

met/polyethylens}

Type
of packaging

Size/volume of the
packaging

Material of the
packaging

Type and material of
closure(s)

Intended user (e.g. professional,
non-professional)

Compatibility of the product with
the proposed packaging materials {Yes/No)

Labelled ar
Printed Bottle

from 1.5Kg-t0 5
kg

Plastic compasite (HDPE}
Bottle sealed

Professional, trained
prafessional

Yes

Labelled or Prnted
Bag/Sack

from 1.5 Kg-te 25 kg

Plastic
compaosite

Prefabricated bags or serial preduction bags .
both thermal welded

Professional, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack - wilh Inner plasiic liner

from 1.5 Kg - 10 10 kg
- max size inner hner 10 Kg

Plastic
composite

Prefabricated bags or serial production bags ,
both thermal welded

Professicnal, trained
professicnal

Yes

Labelled plastic (HOPE)
bucket

from 1 5 Kg -to 25 kg

Labelled
plastic {HDPE) bucket

Rectangular or truncated cone bucket
seafed

Professional, trained
professional

Yes

Labelled glastic {(HDPE)
bucket- with inner plastic liner

frem 1.5 - to 10 kg - max
size inper liner 10 Kg

Labelled plastic (HDPE)
bucket

Rectangular or fruncated cone bucket
sealed

Professional, trained
professional
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Yes

Labeiled or Printed
Carton sachet with ptastic inner iner

from 1,5-10 1G kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Frefabricated bags or serial production
bags , both thermal welded

Professional, trained
professionat

Yes

Labelled or Printed
Cardboard will inner plastic liner

1,5-10kg
single inner plastic bags of up te 10 Kg each

Carlon +
Plastic composite

Prefabricated
cardbeard

Professional, trained
professional

Yes

4.2.1. Use-specific instructions for use . - -

The bait stations should be wsited at e i e = =
©© Tleast evéry 5'lo 7 days at the beginning of the ireaiment and at least weekly
afterwards, in order te check whether the bail is accepted, the bait stations

are intact and to remeve rodeni bodies  Re-fill bait when necessary,

4.2.2, Use-specific risk mitigation measures

4.2.3. Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment
When

placing bait stalons close to water drafinage sysiems, ensure that bait contact

with water is avoided.

4.2.4. Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

4.2.5. Where specifit to the use, the condittons of storage and shelfife of the product under normal conditions of storage

Shelf
life: 24 months

4.3. House mice and rats - professionals -outdoor around buildings

Product type(s} PT14 - Rodenticides (Pasl
control)
Where relevant, an exact Not
description of the authorised use relevant for rodenticides
Field{s) of use Quttoor
outdoor around
buildings
Category{ies) of users Industnal, Professional
Target organisms Scientific name Common name  Development stage
- Rattus norvegicus  Brown juvenile to
rat adult
Rattus Roof other: juvenile to
rattus rat adult
Mus Housa other: juvenile to
musculus mouse aduit

Application method(s}

Method Bail application
Description
Ready-te-use
bail to be used in tamper-resistant bail stations.

Rate: House mouse: 40g of bait per bait point, Ratlus
50-100g of bait per bait point. If more than one bait station is needed, 1he

minimum distance hetween bait stations should be of &

meters.

Dilution: 0%
Timing:
¥
more than one bait station is needed, the minimum distance between bait

stations should be ¢f 5
meters.

Pack sizes and packaging material Minimum pack size of 1.5 kgup e
25 kg.

the product could be lose inside the packaging or in
sachet from 1010 30 g

packaging material sachet

* paper PE
coated

* plastic composile
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Where

applicable package is restricted 10 separately packed bags with a maximum bag
size of 10 kg.

Packaging material: plaslic composite-inple layer

(polyesterf PET

met/polyathylene)

Type
of packaging

Sizeivolume of the
packaging

Material of the
packaging

Type and material of
closure(s)

intended user {e.g. prefessional,
non-professionaf)

Compatibility of the product with
the proposed packaging materials {Yes/No}

Labelled or
Frinted Bottle

from 1.5 Kg- 10 5
kg

Plastic composite (HDPE)
Botlle seated

Professional, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
BagfSack

from 1 5 Kg - to 25 kg

Plastic
composite

Prefabricated bags or serial produclion bags ,
both thermal welded

Professional, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack - with Inner plastic liner

from 1.5 Kg -to 10 kg
- max size inner liner 10 Kg

Plastic
composite

Prefabricated bags or senal produchen bags ,
beth thermal welded

Professional, trained
professional

Yes

lLabelled plastic (HDPE)
bucket

from 1.5 Kg -0 25kg

Labelled
plastic {HDPE) bucket

Rectangular or truncated cone bucked
sealed

Professional, trained
professional

Yes

Labelled plastic (HDPE)
buckel- with inner plasiic liner

from 1.5 - to 10 kg - max
size inner liner 10 Kg

Labelled plastic {HDPE)
buckel

Rectangular or truncaled core buckel
sealed

Profassional, tratned
professional

Yes

Labelled or Printed
Carton sachet with plastic inner Iner

from 1,5- o 10 kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Prefabricated bags or serial production
bags , both thermal welded

Professional, trained
professional
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Yes

Labelled or Printed
Cardboard with inner plastic liner

1,510 kg
single inner plastic bags of up ta 10 Kg each

Carlon +
Plastic composite

Prefabricated
cardboard

Professional, trained
prefessional

Yes
4.3.1. Use-specific instructions for use

- Protect bail frorm the atmospheric
conditions (e.g. rain, snow, elc ). Place tha bait stations in areas not liable
te flooding.

- The bait stations should be visited [for mice - al least

every 2 o 3 days al] [for rais - only 5 to 7 days after] the beginning of the
trealment and at least weekly afterwards, in order to check whether the bait is
accepted, the bait stations are inlact and tc remeove rodent bodies. Re-fill bait
when necessary.

- Replace any bait in a bait station in which bait has
been damaged by water or contaminated by
dirt.

4.3.2. Use-specific risk mitigation measures

Do not apply -this product directly n . — .-~ -
the burrows.

4.3.3. Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment
‘When

placing bait stations close o surface waters (e.g. rivers, ponds, water

channels, dykes, irrigaticn ditches) or water drainage systems, ensure that bait

conlact with water is aveided.

4.3.4. Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

4.3.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shelf
life: months

4.4. House mice and rats - trained professionals - indoor

Product type(s) PT14 - Rodenticides (Pest
control}
Where relevant, an exact Not
description of the authorised use relevant for rodenticides
Field(s) of use Indeor
i indoor
Category{ies) of users Trained
prefessional
Target organisms. Seientific name Common name  Development stage
Rattus norvegicus  Brown Juvenile to
ra aduit
Rattus Root other: juvenile to
rattus rat adull
Mus House clher: juvenile o
musculus mouse adult

Application method(s)

Method Bait applicalion
Description
Bait
fermulations:

- Ready-to-use bait to be used in tamper-resisiant bait
statons

- covered and prolected baiting points as long as they

provide the same level of pretection for non-target species and humans as
tamper-resistant bait stations

- Direct applicatfon of ready to

use bait into the burrow

Rate: Rats - High

infestation. 100 g of bait per baiting point. - Low infestation: 60 g of bait
per baiting peinl. Mice 40 g of bait per baiting peint - Permanent baiting
60-100 g

Dilution: 0%

Timing:

Rats

- High infestaticr: 180 g of bait per
baiting point.

- Lew infestation: 6C g of bait per baiting poini.
Mice
- High infestation: 20 g of bait per bailing poini.

- Low infestation’ 40 g of bait per baiting peint

file:///C:/Users/d.mosca-esterno/Desktop/David/Vebi%20Istituto%20Biochimico%20... 25/05/2018



¥

Pagina 9 di 19

Parmanent bating 60-100 g

Pack sizes and packaging material Minimum pack size of 1.5 kg up to
5 kg

the product could be lose inside the packaging or in
sachet from 101030 g

packaging material sachet'

* paper PE
coaled

* plastic composite

Where -

applicable package is restricted to separately packed bags with a maximum bag
size of 10 kg.

Packaging malerial plastic composite-iriple layer

(potyester! PET

met/polyethylene)

Type
of packaging

Sizetvolume of the
packaging

Material of the
packaging

Type and material of
closure(s)

Intended user (e.g. professional,
non-professional}

Compatibility of the product with
the proposed packaging materials {Yes/No)

Labelled or
Printed Bottle

from 1.5 Kg-to 5
kg

Plaslic cornpesile (HDPE)
Bottle sealed

Professional, trained
professienal

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack

from 1 5 Kg -10 25 kg

Plastic
composite

Prefabricated bags or serial production bags ,
both thermal welded

Professional, trained
professicnal

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack - with Inner plastic liner

from 1.5 Kg - to 10kg
- max size inner liner 10 Kg

Plastic
COMpPOsIte

Prefabricated bags or serial production bags ,
bath thermal welded

Professional, trained
prefessional

Yes

|.abelled plastic (HDPE)
bucket

from 1.5 Kg -to 25 kg

Labelled
plastic {HDPE) buckel

Rectangular or truncated cone buckel
sealed

Professional, trained
professional

Yes

Labelled plastic {HDPE}
bucket with inner plastic liner

from 1.5 - to 10 kg - max
size inner liner 10 Kg
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Labelled piastic (HDPE)
bucket

Rectangular or truncated cone bucket
sealed

Professional, irained
professional

Yes

Labelled or Printed
Carton sachet with plastic inner liner

from 1,5 - to 10 kg
single inrer plastic bags of up 1o 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Prefabricated bags or seria! produciion
bags , both thermal welded

Professional, rained
professional

Yes

Labelled or Printed
Cardboard with inner plastic liner

1.5-10 kg
single inner plastic bags of up fo 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Pagina 10 di 19

Prefabricated
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cardboard

Professional, frained
professicnal

Yes
4.4.1. Use-specific instructions for use

Remove {he remaining product at the end
of treatrment period.

4.4.2, Use-specific risk mitigation measures

-During

loose grain transfer operations wear appropriate protective devices for the
respiratory tract {respiratory mask dispesable EN148 FFP2). Avoid touching the
product with bare hands and wear appropriate gloves”™.

- Where possible,
prior to the treatment inform any possible bystanders (e.g users of the treated
area and their surroundings} about the rodent conirol campaign

Censider preventive control measures (e.g. plug holes, remove potential foed and
dnnking as far as possible) to impreve product intake and reduce the lkelinood
of reinvasion,

- To reduce risk of secendary peisoning, search for and
remove dead redents during freatment at frequent intervals, in line with the
recommendations provided by the relevant code of besl practice.

Products may only be used in permanent treatments at those sites with a high
potential for reinvasion when other methods of control have proven
Insufficient.

- Do not use the product as permanent baits
for the prevention of rodent infestation or monitoring of rodent actvities,

4.4.3. Where specific to the use, the particufars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures 1o protect the environment

When placing bait points close to
water dranage systems, ensure that bait contact with water is
avoided.

4.4.4. Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

4.4.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shelf life: 24months.

Use speciic conditions of storage and shelf-life of

the product under normal conditions of storage are not necessary when conditions

of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage, as
detailed in the sectien “General drections for use (frained professionals)”,
are

implemented.

4.5, Mice and rats - trained professionals - outdoor around huildings

Product type(s} PT14 - Rodenticides {Pest
conirol}
Where relevant, an exact Not

description of the authorised use relevant for rodenticides

Figld{s) of use Outdoor

outdoer around
buildngs
Category(ies) of users Trained
prefessional
Scientific name

Target organisms Common name

Rattus norvegicus  Brown
rat

Rattus Roof

rattus rat

Development stage
juvenile to

adult

other: juvenile to
adult

25/05/2018
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Mus House other: juvenile to
musculus mouyse adutt

Application method(s)

Method Bait application
Description
Bait
farmulations:

- Ready-to-use bail to be used in tamper-resistant bart
stations

- covered and pretecied baiting peints as lang as they
previde the same level of protection fer nen-target species and humans as
tamper-restsiant bail siations.

- Direct application of ready to
use Hail into the burow

Rate: Rats - High infestation: 100 g of bait per
baiting point - Low infestation 60 g of bait per bailing point. Mice 40 g of
bait per baiting point - Permanent baiting 60-100 .

g9

Dilution: 0%

Timing:
Rats !
- High

infestation: 100 g of bail per baiting point.

- Low infestalion: 60 g
of bait per baiting point

Mice

- High infestation: 20 g
of bait per baiting point

- Low infestalion; 40 g of
bait per bailing peint.

- Permanent
baiting 66-100 g

Pack sizes and packaging material Minimurm pack size of 1.5 kg up to
25 kg.

the preduct could be lose inside the packaging or in
sachet from 1016 30 g

packaging material sachet:

* paper PE
cogted

* plastic compaosite

Where
applicable package 1s restricted to separately packed bags with a maximum bag
size of 10 kg.

Packaging material plastic composite-triple layer
{pelyasterf PET
met/polyethylene)

Type
of packaging

Sizefvolume of the
packaging

Material of the
packaging

Type and material of
closure(s)

Intended user (¢.g. professional,
non-professional)

Compatibility of the product with
the propesed packaging materials (Yes/No)

Labelted or
Printed Rottle

from15Kg-to 5
kg

Plastic compesiie (HDPE)
Bottle sealed

Professional, trained
professional

Yes
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Labelled cr Printed
Bag/Sack

from 1.5 Kg - 16 25 kg

Piastic
composite

Prefabricated bags or serial produchion bags ,
boih thermal welded

Professional, trained

professional
Yes
- et ———— =
Labeiled or Printed ) . - T -
- BagiSack = with Inner plastiz linér
from 15 Kg-to 10 kg
- max sizeé inner liner 10 Kg
Plastic
composite .- -
Prefabricated bags or serial production bags |
both thermal welded
Professional, trained
professionat
Yes
Labelled plastic (HOPE)
bucket
from 1.5 Kg -to 25kg — — —— — —
< wolblled === T T o — _ -

. c—e——aplastic:(HOPE) bucket ——— =

Rectangular or truncated cone bucket
sealed

Professional, trained
profeasional

Yes

Labelled plastic {HDPE)
buckel with inrer plastic finer

from 1.5 - 1o 10 kg - max
size inner iner 10 Kg

Labelled plastic (HDPE)
bucket

Rectangular er fruncated cene bucket
sealed

Professional, trained
prefessional

Yas

Labelled or Printed
Carton sachet with plastic imner liner

from 1.5- to 10 kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carlon +
Plastic composite

Prefabricated bags or serial production
bags , both thermal welded

Professional, trained
professional

Yes

Labelled er Printed
Cardboard with inner plastic liner

1510 kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carlon +
Plastic composite

Prefabricated
cardboard

Professional, trained
prefessional

Yes

4.5.1. Use-specific instructions for use

Protect bait from the atmospheric conditions. Place Lhe baiting points in areas
not liable te flooding

- Replace any bail in taiting points
in which bail has been damaged by wates ¢r contaminated by
dirt.

- Remove the remaining product at the end of treatment
period [Mot applicable where explicitly autherised according 1o addenda
4)

4.5.2. Use-specific risk mitigation measures

During loose grain transfer operalions wear appropriate protective devices for
the respiratory tract (respiratory mask dispesable EN149 FFP2) Avoid touching
the product with bare hands and wear appropriate gloves,

Where possible, prior to the treatment inform any possible bystanders (e.g.
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users of the ireated area and their surroundings) abaut the rodent control
campaign.

- Consider preventive control measures (plug holes,
remove potential food and drinking as far as possible) to improve produdl intake
and reduce ihe likelhood cf reinvasion.

- To reduce nsk of

secondary potsoning, search for and remove dead rodents during treatment al
frequent intervals, in line with the recommendations provided by the relevant
code of best practice.

- Producis may onfy be used in
parmanent treatments at those sites with & high potential for reinvasion when
other mathads of contrel have proven insufficient

- Do not
use this product as permanent baits for the prevention of redent infestation or
manitoring of rodent actwities.

- Do not use this praduct
in pulsed baiting treatments,

- [Unless explicifly authorised
accerding to addendum 4]:

Pagina 13 di 19

4.5.3, Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment

When

placing bait points clase to surface waters {e.g. rivers, ponds, water channels,
dykes, imigation ditches) or waler drainage systemns, ensure that bait contact
with water is avoided.

4.5.4. Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

Use

specific conditions of storage and shelf-life of the product under nomal
conditions cf slorage are nol necessary when conditions of storage and
shelf-lfe of the producl under nermal conditions of storage, as detaled in the
section "General directions for use (trained professionals)”, are

imptemented

4.5.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shelf
life: months.

Use specific conditions of

storage and shelf-life of the product under nermal conditions of storage are not
necessary when conditions of starage and shelf-life of the product under normal
conditrons of storage, as detalled in the section “General direclions for use
{trained professionals)’, are

impfemented.

4.6. Rats - trained professionals - Outdoor open areas

Praduct type({s} PT14 - Redenticides (Pest
control}

Where relevant, an exact Not

description of the authorised use relevant for rodenticides

Field(s} of use Cutdoor

Qutdoor cpen areas
Quidoer waste dumps

Categoryfies) of users Traired
professional

Target organisms Scientific name Common name  Development stage
Rattus norvegicus  Brown juvenie lo

rat adult
Application method(s)

Method Bat application
Description
Bait
formulations-

- Ready-to-use bait to be used in tamper-resistant bait
stations

- covered and protected baiting points as long as they provide
the same level of protection for non-targel species and humzans as
tamper-resistani bait stations

- Direct applicalion of ready to use bait
into the burrew

Rate: - High infestation: 60-100 g of bait per baiting
poinl - Low infestation: 40-80 g of bait per baiting point. - Permanent

baiting 60-100 g

Dilution: 0%

Timing:

High infestation: §0-160 g of bail per baiting paint.
- Low infestation.
40-60 g of bait per baiting poini.

Pack sizes and packaging material Minimum pack size of 1.5 kg up to
5 kg.
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1he product could be lose inside the packaging orin
sachet from 10tc30g

packaging material sachet:

* paper PE
coated

* plastic compaosite

Where
applicable package is resincted o separately packed bags with a maximum bag
size of 10 kg.

Packaging material. plastic composie-iriple layer
(poiyester/ PET met/polyethylene}

Type of packaging

Sizelvolume of the
packaging
Material of the
packaging

Type and material of
slosurels)

Intended user {e.g. professional,
non-professicnal)

Compatibility of the product with
the proposed packaging materials (Yes/No)

_ labelled or o e
Printed Bottle

from 1.5 Kg-t0 5
kg

Plastic composite (HDPE}
Bottle sealec

Professicnal, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack

from 1.5 Kg - te 25 kg

Plastic
composte

Prefabricated bags or serial production bags ,
bath thermal welded

Professional, trained
prefessional

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack - with Inner plastic liner

from 1.5 Kg- 1o 10 kg
- max size inner liner 10 Ky

Plastic
comgosite

Pretabricated bags or senial production bags ,
both thermal welded .

Professional, trained
professional

Yes

Labelled plastic (HDPE)
buckel

from 1.5 Kg -to 25 kg

Labelled
plaslic (HDOPE) bucket

Rectangular or fruncated cone bucket
sealed

Professional, trained
prefessional

Yes

Labelied plastic {HDPE)
bucket- with inner plasiic liner

from 1.5 - to 10 kg - max
size inner liner 10 Kg

Latelled plastic (HDPE)
bucket

Rectangular or truncated cone bucketl
sealed

Professianal, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
Carton sachet with plastic inner liner

from 1,5-to 10 kg
single inner plastic bags of up to 10 Kg each
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Carton +
Plastic composite

Prefabricaled bags or serial production
bags , both thermal welded

Professional, trained
professionat

Yes

Labelled or Printad
Cardboard with inner plastic liner

1,510 kg
singte inner plastic bags of up to 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Prefabricated
cardboard

Professional, frained
professional

Yes

4.6.1. Use-specific instructions for use

- Protect bait from the
atmaspheric conditions, Place the bait stations in areas not lizble 1o
fleoding.

- Replace any bait in bailing points in which bail has been
damaged by water or centarminated by dirl.

- Remove the remaining product
at ihe end of treatment period

4.6.2. Use-specific risk mitigation measuras

-During laose grain iransfer

operations wear appropriate prolective devices for the respiralory iract
{respiratory mask disposable EN149 FFP2). Avoid touching the praduct with bare
hands and wear appropnate gloves”

- Whare possible, prior to the
treatmenl inform any possible bystanders (e g. users of the treated area and
their surreundings) about the rodent control campaign.

- To reduce risk of

secondary paisoning, search for and remove dead rodents during treatment
al frequent intervals, in line with the recemmendatiens provided by

the relevant code of best praclice.

- Products may only be used in
permanent treatments at those sites with a high petential for reinvasion when
other methods of control have proven insufficent

- Do not
use 1his product as permanent baits for the prevention of rodent infestation or
moniloring of rodent activities.

4.6.3. Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment

When

placing bait points close to surface waters (e.g. nvers, pends, water channels,
dykes, wrigation ditches} or water drainage systems, ensure that bait contact
with water is avoided.

4.6.4, Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

4.6.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shelf
lite' 24 months

Use specific

conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of
sterage are not necessary when conditions of sterage and shelf-life of the
product under normal condiliona of storage, as detailed in the section “General
directions for use (trained professionals)”, are

implemented.

4.7. Rats-trained professional. sewers

Product type(s} PT14 -
Redenticides (Pest control)

Where refevant, an exact Mot relevant for rodeniicides
description of the authorised use

Fiald{s) of use Quldocr
Sewers

Category(ies}) of users Trained
professional

Target organisms Scientific name Common name  Development stage
Rattus norvegicus  Brown juvenile to

rat adull
Application methad(s)

NMethod Bait application
Description

Ready-tc-use bait to be anchored or applied in bait siations preventing the bait
from getting into conlact with waste water,
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Rate; - High infeslation: 60-100 g of bait per baiting
point. - Low infestation; 40-50 g of bait per baiting point. - Parmanent

baiting 60-100 g

Dilution: 0%

Timing:

High infestation: 50-100 g of bait per baiting point.

- Low infestation’
40-60 g of bait per baiting point.

Pack sizes and packaging material Minimurm pack size of 1.5 kg up to .
25 kg,

the product could be lose inside the packaging or in
sachet from 101030 g

packaging material sachet

* paper PE
coated

* plastic composite

Where
applicable package is restricted to separately packed bags with 4 maximum bag
size of 10 kg.

-= —Packaging matenal. plastic cemposite-tripe-layer - ~—- ——- —
{pelyester/ PET met'polyethylene)

Type of packaging

Sizeivolume of the
packaging

Material of the
packaging

Type and material of
closure{s)

Intended user (e.g. professional,
non-professional)

Compatibility of the product with
the proposed packaging materials {Yes/No)

Labelled or
Printed Botlle

from 1.5 Kg-to 5
ky

Flasuc composite {HDPE)
Botile sealed

Professional, trained
professional

Yes

Labelled or Printed
BagfSack

from 1.5 Kg -to 25 kg

Plastic
composite

Prefabricated bags or senal production bags |
both thermal welded

Professional, trained
professicnal

Yes

Labelled or Printed
Bag/Sack - with Inner plastic liner

from 1.5 Kg - te 10kg
- max size inner liner 10 Kg

Plastic
cemposite

Prefabricalad bags or serial production bags |
bath thermal welded

Professional, trained
professional

Yes

Labelled plastic (HCPE)
bucket

from 1.5 Kg -to 25 kg

{aballed
plastic {HDPE) buckel

-
Rectangular or truncated cone bucket
sealed

Professional, trained
professional

Yes

Labelled plastic {HDPE)
bucket- with inner plastic liner
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from 1 5-to 10 kg - max
size inner liner 10 Kg

Labelled plastic {HDPE)
bucket

Rectangular or truncated cone buckel
sealed

Professional, trained
professionat

Yes

Labelled or Printed
Carton sachet with plastic inner liner

from 1,5 - to 10 kg
single mner plastic bags of up to 10 Kg each

Carlon +
Plastic composite

Prefabncated bags or serial production
bags , both thermal welded

Professional, trained
professional

Yas

Labelled or Printed
Cardboard with inner plastic iner

1,5-10kg
single inner plasiic bags of up to 10 Kg each

Carton +
Plastic composite

Prefabricated
cardboard

Profassicnal, trained
professional

Yes

4.7.1. Use-specific instructions for use

- Protect bait from the
atmospheric conditions. Place the bait siations in areas not liable to
flooding.

- Replace any bait in baiting points in which bail has been
damaged by water or contarninated by dirl.

- Remove the remaining product
al the end of treatrmeant period

4.7.2. Use-specific risk mitigation measures

-During loose grain transfer

operations wear appropriale protective devices for the respiratory tract
{respiratory mask disposable EN149 FFP2) Aveid louching the product with bare
hands and wear appropriale gloves”.

- Where possible, prior o the
treaiment inferm any possible bystanders (e.g. users of the treated area amd
heir surroundings) about the redent control campaign.

- To reduce nsk of

secondary peisoning, search fer and remove dead rodents during treatment
at frequent intervals, in line with the recommendations provided by

the relevant code of best practice,

- Products may cnly be used in
permanent treatments at those siles with a high potential for reinvasion when
other methods of control have proven insufficient.

- Do not
use this product as permanent baits for the pl ion of rodent ir 1 or
monitering of rodent activities

4.7.3, Where specific to the use, the particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environment

When

placing bait poinis close to surface waters {e.g rivers, pends, water channels,
dykes, imigation ditiches) or waler drainage systerns, ensure that bait contact
with waler is avoided.

4.7.4. Where specific to the use, the instructions for safe disposal of the product and its packaging

4.7.5. Where specific to the use, the conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

Shelf
lite. 24 monihs.

Use specific

conditions of storage and shelf-iife of the product under narmal conditions of
sterage are not necessary when conditions of storage and shelf-life of the
product under normal conditions of storage, as detailed in the section "General
directions for use (trained professionals)”, are

implemented.

5. General directions for use

5.1. Instructions for use
- Read and follow the

product infermaticn as well as any information accompanying the preduct or
provided at the point of sale before using it.
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- Carry out a pre-baiting

survey of the infested area and an on-site assessment in order 1o identify the
rodent species, their places of activity and determine the likely cause and the
extent of the infestation.

- Remove food which is readily atlainable for

rodents (e.q. spilled grain or food waste). Apart from this, do not clean up the
infesied area just before the ireatment, as this only disturbs the rodent
population and makes bait accepiance more difficult to achieve.

- The

product should only be used as part of an integrated pest management (IPM)
system, including, amongst others, hygiere measures and, where possible,
physical methods of control.

- The product should be placed in the re——
~irmmediaie vicinity of places where rodent activity has been previcusly explored
(eg travel paths, nesling sites, feedlots, holes, burrows etfc.).

- Where
possible, bait stations musi be fixed to the ground er other structures,

- Bait stations musi be clearty labeited 1o show they contain
redenticides and that they must not be moved or opened (see section 5 3 for tha
information o be shown on the label),

- When ihe product is

being used in public areas, the areas treated should be marked during the
treatment period and a notige explaining the nisk of pAmary or secondary
poisoning by the anticoagulant as welf 25 in¢icating the first measures to be
1aken in case of poisoning must be made available alongside the baits.

Bzit should be secured so thal it cannot be dragged away from the bait
station.

- Piace the product out of the reach of.children, birds; pets and

- farm animals and other non-target animals.

- Place the product away from
foed, drink and animal feeding stuffs, as weil as from utensils or surfaces that
have contact with these.

- Wear protective chemical resistant gloves
during product handling phase

- When using the product do not eat, drink
or smoke. Wash hands and direclly exposed skin after using the product,

The frequency of visils to the treated area should be at the discretion of the
operator, in the light of the survey conducted at the outset of the treatment
That freguency should be consistent with the recommendations provided by the
relevant code of best practica.

- Hf bait uptake is low relative to the

apparent size of the infestation, consider the replacement of bait points to
furlher places and the possibility to change 10 another bait

formulation.

- If aftar a treatment period of 35 days baits are continued

1o be consumed and ne decling in redent aclivity can be observed, the likely
cause has 1o be determmed. YWhere other elements have been excluded, itis
likely that there are resistant redent so consider the use of a
non-anticoagulant rodenticide, where availabie, or a mere potent anticoagulant
rodenticide Also consider the use of raps as an alternative control

measure.

- Instructions for use that are "bait-specific”:

- Place
the bait in the bailing point by using a desage
devise.

5.2. Risk mitigation measures

-During

loose grain iransfer operations wear appropriate proteciive devices for the
respiralory tract {respiratery mask disposable EN149 FFP2), Avoid touching the
product with bare hands and wear appropriate gloves™

- YWnere possible,
prior 10 the treaiment inform any possible bystanders about the rodent centrol
campaign

- The product information (i.e. labet and/or leaflet)

shalf clearly show that the product shall enly be supplied to irained
professional users holding certificalion demoenstrating compliance with the
applicable training requirements {e.g. "for traned professtonals only™.

De not use in areas where resistance to the active substance can be
suspectad.

- Products shall not be used beyond 35 days without an
evalualion of the siate of the infestation and of the efficacy of the treatment
unless authorised for parmanent baiting treatments,

- Do not

rolate the use of different anti with comp or weaker potency for
resistance management purposes. For rolztional use, consider using 2
non-anticoagulant rodenticide, if avaitable, or a more potent

anticoagulant.

- Do not wash the bait stations or utensils used in covered
&nd protected bait points wilh water between applications

- Dispose dead
rodents in accordance with local
requirements.

5.3. Particulars of likely direct or indirect effects, first aid instructions and emergency measures to protect the environmer

- This praduct centains an anticoagulant

subslance Hingested, symptoms, which may be delayed, may include nosebleed
and bleeding gums. In severe cases, ihere may be bruising and blood present in
the faeces or urine,
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- Antidote; Vitamin K1 administered by
medical/veterinary personnel anly.

- In case of.

- Dermal
exposure, wash skin with water and then with water and soap.

- Eye
exposure, nnse ayes with eyes-rinse liquid or water, keep syes lids open at
least 10 minutes

- Oral exposure, rinse mouth carefully wilh water. Never

give anything by mouth to unconscicus person. Do not provoke vomiling. IT
swallowed, seek medical advice immediately and show the product's container or
label. Contact a veterinary surgecn in case of ingestion by a pel

- Bait
stations must be labelled with the following infarmation: “do not move or open”;

“conlains a rodenticide”; “product name or authonsation number”, “active
substance{s)" and “in case cf incident, call a poison centre

- Hazardous
to wildlife

5.4. Instructions for safe disposal of the product and its packaging

At
the end of the treatment, dispose the uneaten bait and the packaging n
accordance with local requirements

5.5. Conditions of storage and shelf-life of the product under normal conditions of storage

- Store

in a dry, coo! and well ventilated place. Keep the container closed and away
from direct sunlight.

- Store in places prevented from the access of

children, birds, pets and farm animals.

- Shelf life: 24

menths

6. Other information

Because of their delayed mode of action, anticoagulani rodenticides may ake
from 4 to 10 days to be effective after effective consumption of the
bait

- Rodents can be disease cariers Do nel touch dead rodents with
bare hands, use gloves or use tools such as tongs when disposing them.

This product centains a bittering agent and a dye.
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ESCATOP GRANAGLIE*

Esca Rodenticida pronta all'uso
in forma di grani
-~ US0 PROFESSIONALE
CATEGORIA DI UTILIZZATORI: PROFESSIONIST!
£ FORMATH
Ao < RREA'DF u“r 12Z0O ALL*INTERNO,
ATI'ESTERNA%iNT RNO AGLI EDIFICI ed AREE

J/

Composiziche:

100 g‘dl prodotto»;: tengono:

Bromadidlond fN"f}AS 28772-58-7) g 0,005
Denatonio Benzoato (N°CAS 3734-33-8) g 0,001
Coformulanti e sostanze appetibiliq.b.a g 100

PERICOLO

FRASI DI PERICOLQ

zione prolungata o ripetuta.

PRODOTTO BIOCIDA (PT14)
Autorizzazione del Ministero della Salute n.
IT/2014/00238/AUT

Titolare dell’autorizzazione e officina di produzione
Vebi Istituto Biochimico s.r.l., via Desman 43, 35010, 8argo-
ricco (PD), 0499337111, www vebi it

Confezione: confezioni a partire da 1,5kg fino a 25kg, con-
tenenti esche in grani.

e bustine pre-desate sigillate, in carta, contenenti 10-12,5-
15-20 g di esca rodenticida cadauna, in confezioni a
partire da 1,5 kg fino a 25 kg

s sacchetti, cartoni o secchielli a partire da 1,5 kg firo a
25 kg

¢ barattoli e buste a partire da 1,5 kg fino a 25 kg

Validita: 2 anni dalla data di produzione

Lotto n. del

INFORMAZIONI PER IL MEDICO

Questo prodotto contiene una sostanza anticoagulante. Se
ingerito, i sintomi, che possono essere ritardati, possono in-
cludere sanguinamento dal naso o dalle gengive. In casi
gravi, possonc manifestarsi ematomi e presenza di sangue
nelle feci ed urine.

Antidoto: Vitamina K1 somministrabile solo da personale

0’ medicofveterinario.
»P %
CONSIGLI DI PRUDENZA % <Mh caso di:
P201 Procurarsi istruzioni specifiche prima delfudo. \%& .
€. Esposizione cutanea, lavare la pelle con acqua e poi con ac-

P202 Non manipolare prima di avere letto e comp
le avvertenze.

P260 Non respirare la polvere.

P270 Non mangiare, né bere, né fumare durante I'uso.
P280 Indossare guanti.

P308+313 IN CASCQ di esposizione o di passibile esposi-
zione: Consuitare un medico.

P501 Smaltire prodotto e recipiente in conformita aila regola-
mentazione nazignale

qua e sapone.

Esposizione ocutare, risciacquare gli occhi con acqua o con
liquido per lavaggio oculare, tenere le palpebre aperte per
almeno 10 minuti.

Esposizione orale, sciacquare accuratamente ia bocca con
acqua. Non somminisirare nulla per bocca ad una persona
priva di sensi. Non provocare il vomilo.

Etichetta e Foglio llustrativo

in caso dlingestione, contattare immediatamente un medico
& mostrargli il contenitore o l'etichetta del prodotto. Contat-
tare un medico veterinario in caso d'ingestione da pate di
un animale domestico.

CARATTERISTICHE TECNICHE

ESCATOP GRANAGLIE & un'esca rodenticida pronta all' uso
a base di una sostanza attiva anticoagulante, denominata
Bromadiolone, efficace contro Topolino domestico (Mus mu-
sculus), Ratto grigio {Ratfus norvegicus), Ratto nero (Raftus
raftus} anche dopo una singola ingestione La particolare for-
mulazione, appetibile seprattutto verse roditori gia abituati ad
alimentarsi con granaglie, & stata studiata per oftenere la
massima efficacia verso tutle le specie di roditori riportate, an-
che in presenza di forte competizione alimentare.

ESCATOP GRANAGLIE contiene una sostanza amaricante
atta a prevenire I'ingestione accidentale da parte dei bambini.

ESCATOP GRANAGLIE pud essere usata allinterno e in-
torno ad edifici industriali {inclusi magazzini, depositi, stive
delle navi), rurali, civili, abitazioni, cantine, garage, ripostigli,
giardini ed aree esterne di pertinenza. Allesterno e nelle aree
aperte.

ORGANISMI TARGET

Topolino domestico (Mus musculus), sia giovani che adultl,
Ratto grigio (Rattus norvegicus), sia giovani che adulti,

Ratto nero {Rattus rattus), sia giovani che adulti.

MODALITA APPLICATIVE

ESCATOP GRANAGLIE & un'esca pronta all'uso in forma di
grani da utilizzare in:

« contenitori per esche a prova di manomissione

« in punti esca coperti e protetti dagli agenti atmosfe-
rici dal’ingestione di specie non bersaglio e da di-
spersione nellambiente.

+ Da applicare direttamente allinterno delle tane.

INDIGAZIONI PER L'USO E AVVERTENZE

Prima dell’'uso leggere e seguire le istruzioni riportate suil'im-
bailo del prodotto cosi come le informazioni in accompagna-
mento ai predotto o forite presso il punto vendita

Prima del posizionamento delle esche, procedere ad un so-
praifuogo deli'area infestata e ad una valutazione in loco al
fine d'identificare la specie di roditon, i luoghi d’atfivita e de-
terminare la probabile cause e 'entita dell'infestazione.

e Altri nomi commerciali autorizzati; Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bromadiolone grano



Rimuovere le fonti di cibo facilmente raggiungibili da parte dei
roditeri (2d esempio granaglie fuoriuscite o scarti di cibo). Incl-
tre, non ripulire ['area infestata appena prima del trattamento,
dato che cid disturba solamente la popolazione di roditori e
rende pil difficile oftenere I'accettazione delf'esca.

Il prodotto deve essere usato unicamente allinternc del si-
stema di gestione integrata delle infestazioni ({PM), che in-
clude, fra I'altro, anche misure d'igiene e, dove possibile, me-
todi fisici di controlle.

Considerare misure preventive di controllo {ad esempio: chiu-
sura dei buchi, rimozione, per quanto possibile, di tutte le forti
di cibo e acqua) in modo da verificare la quantita di prodotto
consumata e ridurre la possibilita di re-infestazione,

| contenitori con 'esca devono essere posizionati nelle imme-
diate vicinanze di luoghi in cui Mattivita dei roditori & staia ve-
rificata in precedenza (ad esempio camminamenti, nidi, recinti
d'entrata di bestiame, aperture, tane, acc.}.

Ove possibile, fissare i contenitori per esca al suolo o ad altre
struiture.

| contenitori per esche devono essere chiaramente etichettati
seanalando che contengono rodenticidi e che non devono es-
sere rimossi o aperti.

Quando H prodotto é utilizzato in aree pubbliche, le zone trat-
tate devono essere segnalate durante il periodo di tratta-
mento. Accanto alle esche, deve essere reso disponibile un
awiso indicante il rischio di avvelenamento primario e secon-
dario da anticoagulante e le misure di primo soccorso da se-
guire in caso di avvelenamento.

L'esca deve essere applicata in modo da non essere trasci-
nata fuori dal contenitore per esche.

Posizionare il prodotto fuori dalla portatg di bat_glbini uccelli,
animali domestici, animali da fattorig”e altn 3 m%h non ber-
saglio.

Non mangiare, né bere, né fumare durante 'uso del prodo

Lavare le mani e 1a pelle direttamente esposta dopo I'utilizxo
del prodotio.

La frequenza delle visite all'area trattata dovrebbe essere a
discrezione delloperatore, alla luce dellindagine condotta

@é{?

allinizio del tratamento. Tale frequenza dovrebbe essere
coerente con le raccomandazioni fomite dal relativo codice di
buone pratiche.

Se il consumo dell'esca & basso rispetto alla dimensione evi-
dente dell'infestazione, valutare il riposizionamento dei punti
esca in altri luoghi e 1a possibilitd di cambiare tipo formula-
zione d'esca.

Se, trascorso un periodo di trattamento di 35 giomni, le esche
vengono ancora consumate e non si osserva una diminuzione
nell'attivitd dei roditori, & necessario determinarne la causa
pill probabile. Qualora altri elementi siano stati gia esclusi, &
probabile che vi siano roditori resistentt: considerare, quindi,
ove disponibile, I'uso di un rodenticida non-anticoagulante o
di un rodenficida anticoagulante pilu efficace. Considerare,
inoltre, I'uso di trappole guale misura alternativa di controllo.

Al termine del periodo di trattamento rimuovere le esche rima-
ste o i contenitori con [e esche.

Curante 'applicazione evilare di respirare le polveri eventual-
mente formatesi.

Pericoloso per la fauna selvatica.
DOSI E MODI IMPIEGO

Posizionare ESCATOP GRANAGLIE negli appositi conteni-
tori.

Ispezionare i contenitori dopo il periodo prescritto da ogni uso.
Cio al fine di verificare I'integritd dei contenitori, it consumo
dell'esca, ed eventualmente per rimuovere le carcasse dei ro-
ditori. Quando necessario reintegrare l'esca.

In caso di frattamento in punti esca protetti e coperti posizic-
nare I'esca in posizioni strategiche per minimizzare l'esposi
zione di specie non target.

Proteggere 'esca dalle condizioni atmosferiche (ad es. piog-
gia, neve, ecc.). Posizionare i contenitori con 'esca in zone
non soggette ad allagamenti.

Sostituire le esche nei contenitori se danneggiate dall’acgua
o contaminate dalla sporcizia.

Seguire ogni ulteriore istruzione prevista dalle buone pratiche
pertinenti.

Uso alllinterno e intorno agli edifici per il controllo del To-
polino Domestico .

Paosizionare 40 g di ESCATOP GRANAGLIE per contenitore.
| contenitori dovrebbero essere ispezionati ogni 2-3 giorni
all'inizio del trattamento e poi almeno settimanalmente.

Etichetta e Foglio Hlustrativo

Uso all'interno di edifici e alesterno, intorno agli edifici,
all'aperto e in discarica per il controllo del Ratto grigio .
In caso di alta infestazione: posizionare 60-100 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitore con un dosatere calibrato.
In caso di hassa infestazione: posizionare 40-60 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitore con un dosatore calibrato.
| contenitori dovrebbero essere ispezionati ogni 5-7 giorni
allinizio dei trattamento e poi almeno settimanalmente.

Uso all'interno di edifici per il controllo del Ratto nero.

in caso di alta infestazione: posizionare 60-100 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitore con un dosatare calibrato.
in caso di bassa infestazione: posizionare 40-60 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitore con un dosatore calibrato.
| contenitori dovrebbero essere ispezionati ogni 5-7 giorni
allinizio del frattamento e poi almeno settimanalmente.

Uso come esca permanente per il controllo di Topoline
domestico, Ratto grigio e Ratto nero.

In caso di siti ad alto potenziale di re-invasione e dove sia
stato dimostrato che tutti gli altri metodi di controlio sono in-
sufficienti, utilizzare 60-100 g di esca per punto esca.

Controllare | punti esca almeno ogni 4 settimane per evitare il
rischio di creare popolazioni resistenti,

Si ricorda di rivedere periodicamente il pasizionamento delle
esche permanenti sulla base di un adeguato sistema di ge-
stiong integrata delle infestazioni ed in base al rischio di
un'eventuale re-infestazione.

MISURE DI MITIGAZIONE DEL. RISCHIO
Ove possibile, prima del trattamento, informare i possibili
astanti defla campagna di derattizzazicne in corso.

Non impiegare in aree dove vi & il sospetto di resistenza alla
sostanza attiva.

Per un'appropriata gestione delle resistenze, non alternare
I'uso di anticcagulanti differenti ma con efficacia paragenabile
o inferiore. Considerare I'uso di rodenticidi non-anticoagu-
lanti, se disponibili, oppure di un anticoagulante pil efficace.

Fra un'applicazione e la successiva, non lavare con acqua i
contenitori per esche o gli utensili usati in punti esca coperti e
protetti.

Smaltire i roditori merti, il prodotto non utilizzalo e la confe-
zione come rifiuto pericoloso in conformita al D. Lgs,
152/2006.

«  Altri nomi commerciali autorizzati: Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bromadiolone grano
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Caonservare in un luogo asciutto, fresco e ben ventilato. Con-
servare il contenitore chiuso e al riparo dalia luce diretta del
sole.

Conservare in un luogo inaccessibile per bambini, uccelli, ani-
mali domestici e da fattoria.

ALTRE INFORMAZION!

A causa della loro modalita d'azione ritardata, i rodenticidi an-
ticoagulanti possono richiedere dai 4 ai 10 giorni dopo as-
sunzione dell'esca per essere efficaci.

| roditori possono essere portatori di malattie. Non toccare i
roditori morti con le mani nude: per il loro smaltimento, utiliz-
zare guanti o strumenti quali pinze.

Questo prodotio contiene un agente amaricante ed un colo-
rante.

» Altri nomi commerciali autorizzati; Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bramadiolone grano
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Etichetta e Foglio lllustrativo



~-ESCATOP GRANAGLIE
Esta Radenticida pronta all'usc in forma di grani
USO PROFESSIONALE
CATEGOCRIA D] UTILIZZATORI: PROFESSIONISTI
AREA DIUTILIZZO INTERNO ed INTORNO AGLI
EDIFICT

Composizione:
100 g di prodotto contengono:

Bromadiolone (N°CAS 28772-56-7) g 0,005
Denatonio Benzoato (N°CAS 3734-33-6) ¢ 0,001
Coformulanti e sostanze appetibilig.b.a g 100

PERICOLO

FRASI DI PERICOLO

H360D Pud nuocere al feto.

H372 Provoca danni agli organi (sangue) in caso di esposi-
Ziene prolungata o ripetuta.

CONSIGLI DI PRUDENZA
P201 Procurarsi istruzioni specifiche pr'ma dell'uso.

P202 Non manipolare prima di avepe

le avvertenze. ‘

P260 Non respirare 1a polvere. @rﬂ ,e;q ,?f "!i

P270 Non mangiare, né bere, né fymare dirakie 'uso t‘&p
P280 Indossare guanti. : ‘?
P308+313 IN CASOC di esposizione o dipo
zione: Consultare un medico.
P501 Smaltire prodotto e recipiente in conformita alla
mentazione nazionale

Q
goia:

PRODOTTO BIQOCIDA (PT14)
Autorizzazione del Ministero delia Salute n.

IT/2014/00238/AUT

Titolare dell'autorizzazione e officina di produzione
Vebi Istituto Biochimico s.r.l., via Desman 43, 35010, Borgo-
ricco (PD), 0489337111, www vebi.it

Confezione: confezicni a partire da 1,5kg fino a 25kg, con-
tenenti esche in grani.

» bustine pre-dosate sigillate, in carta, contenenti 10-12,5-
15-20 g di esca rodenticida cadauna, in confezioni a
partire da 1,5 kg fino a 25 kg

+ sacchetti, cartoni o secchielli a partire da 1,5 kg fino a
25kg

+ barattoli e buste a partire da 1,5 kg fino a 25 kg

Validita: 2 anni dalla data di produzione

Lotto n. del

INFORMAZIONI PER IL MEDICO

Quesio prodotto contiene una sostanza anticoaguiante. Se
ingerito, i sintomi, che possonao essere ritardati, possono in-
cludere sanguinamento dal naso o dalle gengive. In casi
gravi, possono manifestarsi ematomi e presenza di sangue
nelle feci ed urine.

Antidoto: Vitamina K1 somministrabiie solo da personale
medico/veterinario.

In caso di;

Esposizione cutanea, lavare la pelle con acqua e poi con ac-
gua e sapone.

Esposizione oculare, risciacquare gli occhi con acqua o con
1| u:do per lavaggio oculare, tenere le palpebre aperte per
Fimeno 10 minut.

:’1? Esposizione orale, sciacquare accuratamente la bocca con
] acqua. Non somminisirare nulla per bocca ad una persona

priva di sensi. Non provocare il vomito.

AN

Etichetta e Foglio lHustrativo

In caso d'ingestione, contattare immediatamente un medice
e mostrargli it contenitore o I'etichetta del prodotto. Comtat-
tare un medico veterinaric in caso d'ingestione da parte di
un animale domestico.

CARATTERISTICHE TECNICHE

ESCATOP GRANAGLIE & un'esca rodenticida pronta all'uso
a base di una sostanza attiva anticoagulante, denominata
Bromadiolone, efficace contro Topolino domestico (Mus mu-
sculus), Ratto grigio (Raftus norvegicus), Ratto nero (Raffus
raftus) anche dopo una singola ingestione La particolare for-
mulazione, appetibile soprattutto verso raditori gia abituati ad
alimentarsi con granaglie, & stata studiata per ottenere la
massima efficacia verso tutte le specie di roditori riportate, an-
che in presenza di forte competizione alimentare.

ESCATOP GRANAGLIE contiene una sostanza amaricante
atta a prevenire 'ingestione accidentale da parte dei bambini.

ESCATOP GRANAGLIE pud essere usata allinternc e in-
torno ad edifici industriali (inciusi magazzini, depositi, stive
delle nawvi), rurali, civili, abitazioni, cantine, garage, ripostigli,
giardini.

ORGANISMi TARGET

Topolino domestico (Mus musculus), sia giovani che adulfi,
Ratto grigic (Raftus norvegicus), sia giovani che adulti e Ratto
nero (Raftus raftus) sia giovani che adulti.

MODALITA APPLICATIVE

ESCATOPR GRANAGLIE & un'esca pronta all'uso in forma di
grani, da utilizzare esclusivamente in contenitori per esche a
prova di manomissione, debitamente marcati, protette dagli
agenti atmosferici, dallingestione di specie non bersaglioe da
dispersione nell'ambiente.

INDICAZION! PER L’USO E AVVERTENZE

Prima delfuso leggere e seguire |e istruzioni riportate sull'im-
hallo del prodotto cosi come le informazioni in accompagna-
mento al prodotto o fornite presso il punto vendita.

Prima del posizionamento delle esche, procedere ad un so-
prailuogo dell'area infestata e ad una valutazione in loco al
fine d'identificare ia specie di roditoni, i luoghi d'attivitd e de-
terminare la probabile cause e I'entita dell'infestazione.

Rimuovere le fonti di cibe facilmente raggiungibili da parte dei
roditori (ad esempio granaglie fuoriuscite o scarti di cibo). Inol-
tre, non ripulire I'area infestata appena prima del trattamento,

e  Altri nomi commerciali autorizzati: Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bromadiclone grano



dato che cid disturba solamente a popolazione di roditori e
rende pil difficile ottenere I'accettazione dell’esca.

Il prodotio deve essere usate unicamente all'interno del si-
stema di gestione integrata delle infestazioni {IPM), che in-
clude, fra I'altro, anche misure d'igiene e, dove possibile, me-
todi fisici di controllo.

Considerare misure preventive di controllo (ad esempio: chiu-
sura dei buchi, rimozione, per quanto possibile, di tutte le fonti
di cibo e acqua) in modo da verificare la quantita di prodotto
consumata e ridurre fa possibilita di re-infestazione.

| contenitori con l'esca devono essere posizionati nelle imme-
diate vicinanze di luoghi in cui 'attivita dei roditori & stata ve-
rificata in precedenza {ad esempio camminamenti, nidi, recinti
d'entrata di bestiame, aperture, tane, ecc.).

Ove possibile, fissare i contenitori per esca al suolo o ad altre
strutture.

| contenitori per esche devono essere chiaramente efichettati
segnalando che contengono rodenticidi e che non devono es-
sere rimossi o aperti.

Quando il prodotto & utilizzato in aree pubbliche, le zone trat-
tate devono essere segnalate durante il periodo di tratta-
mento. Accanto alle esche, deve essere reso disponibile un
avviso indicante il rischio di avvelenamento primario e secon-
dario da anticoagulante e le misure di primo soccorso da se-
guire in caso di avvelenamento.

l.'esca deve essere applicata in modo da non essere trasci-
nata fuori dal contenitore per esche.

Posizionare il prodotto fuori dalla portata dl,bambmz uccelli,
animali domestici, animali da fattoria e altn‘-anlmali non ber—

saglio. et -
_ JRIN S
Posizionare il prodotto lontano da cibi, p

animali, nonché da utensili o superfici
contatto con i prodotto.

sOtibie ntrare i’

Durante la fase di manipolazione del prodotto, indo
guanti di protezione resistenti alle sostanze chimiche.

Non mangiare, né bere, né fumare durante l'uso del prodotto.
Lavare le mani e la pelie direttamente esposta dopo 'utilizze
del prodotto.

La frequenza delle visite all'area trattata dovrebbe essere a
discrezione delloperatore, alla luce dellindagine condotta
allinizio del trattamento. Tale frequenza dovrebbe essere

i

coerente con le raccomandazioni fornite dal relativo codice di
buone pratiche.

Se il consumo dell'esca & basso rispetio alla dimensione evi-
dente dell'infestazione, valutare il riposizionamento dei punti
esca in altri luoghi e 1a possibilita di cambiare tipo di formula-
zione d'esca.

Se, trascorso un periodo di trattamento di 35 giomi, le esche
vengono ancora consumate & non si osserva una diminuzione
nell'attivita dei roditori, & necessario determiname la causa
pil probabile. Qualora aitri elementi siano stati gia esclusi, &
probabile che vi siano roditori resistenti: considerare, quindi,
ove disponibile, 'uso di un rodenticida non-anticoagulante o
di un rodenticida anticoagulante piu efficace. Considerare,
inoltre, Fuso di trappole quale misura altemativa di controlio.

Al termine del perigdo di trattamento rimuovere le esche rima-
ste o i contenitori con le esche.

Durante 'applicazione evitare di respirare le polveri eventual-
mente formatesi.

Pericoloso per la fauna selvatica.

DOSI E MOD! IMPIEGO

Pasizionare ESCATOP GRANAGLIE negli appositi conteni-
tori.

Laddove dovessero essere necessari pil contenitori posizio-
narli ad una distanza di circa 5 metri l'uno dall'aliro.
Ispezionare i cantenitori dopo il periodo prescritto da ogni uso.
Ciod al fine di verificare l'integrita dei contenitori, it consumo
dell'esca, ed eventualmente per rimuovere le carcasse det ro-
ditori. Quando necessario reintegrare l'esca.

In caso di trattamento in punti esca protetti e coperti posizio-
nare 'esca in posizioni strategiche per minimizzare I'esposi-
zione di specie non target.

P'roteggere I'esca dalle condizioni atmosferiche (ad es. piog-

. -~gia, neve, ecc.). Posizionare i contenitori con I'esca in zone
“"non soggette ad allagamenti.

Sosttiuwe le esche nei contenitori se danneggiate dall'acqua
-contammate dalla sporcizia.

ogni ulteriore istruzione prevista dalie buone pratiche
.

Usk all’internc e intorno agli edifici per il controflo dei To-
Domestico.

Posiziohare 40 g di ESCATOP GRANAGLIE per contenitore.
| contenitori dovrebbero essere ispezionati ogni 2-3 giorni
all'inizio del trattamentc e poi almeno settimanalmente.

Etichetta e Foglio lllustrativo

Uso all'interno di edifici e, intorno agli edifici per il con-
trollo del Ratto grigio e del Ratto Nero.

In caso di alta infestazione; posizionare 60-100 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitore con un dosatore calibrato.
in caso di bassa infestazione: posizionare 40-60 g di ESCA-
TOP GRANAGLIE per contenitare con un dosatore calibrato.
| contenitori dovrebbero essere ispezionati ogni 5-7 giornd
all'inizio del trattamento e poi almeno settimanalmente.

MISURE DI MITIGAZIONE DEL RISCHIO

Cve possibile, prima del trattamento, informare i possibili
astanti della campagna di derattizzazione in corso.

Non utilizzare in aree dove si sospetta la resistenza alla so-
stanza attiva.

Per ridusre il rischio di avvelenamento secondario, ricercare e
rimuovere a intervalli frequenti | roditori morti durante il tratta-
mento {ad esempio almeno due volte la settimana).

Il prodotto non deve essere usato per oltre 35 giomni senza
una valutazione dello stato di infestazione e dell'efficacia del
trattamento

Non utilizzare le esche contenenti sostanze attive anticoagu-
lanti come esche permanenti per scopi preventivi o di monito-
raggio delle attivita dei roditori.

Quando si collocano punti esca vicino alle acque superficiali
{ad esempio fiumi, stagni, canali, dighe, fossi di irrigazione) o
sistemi di drenaggio defll'acqua, assicurarsi che 'esca non
venga a contatto con acqua.

Fra un'applicazione e la successiva, non lavare con acqua i
contenitori per esche.

Smaltire i roditori morti secondo la normativa vigente.

Alla fine del frattamento, smaltire 'esca non consumata e la
confezione secondo fa normativa vigente.

Conservare in un luogo asciutto, fresco e ben ventilato. Con-
servare il contenitore chiuso e al riparo dalla luce diretta del
sole.

Conservare in un luogo inaccessibile per bambini, uccelli, ani-
mali domestici e da fattoria,

ALTRE INFORMAZIONI

A causa delia loro modalita d'azione ritardata, i rodenticidi an-
ticoagulanti possono richiedere dai 4 ai 10 giorni dopo l'as-
sunzione dell'esca per essere efficaci.

«  Altri nomi commerciali autorizzati: Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bromadiolone grano



Etichetta e Foglio [llustrativo

| roditori possono essere portatori di malattie. Non toceare i
roditori morti con le mani nude: per il foro smaltimento, utiliz-
zare guanti o strumenti quali pinze.

Questo prodotto contiene un agente amaricante ed un colo-
rante,

sp Biofhinid RIS

+  Altri nomi commerciali autorizzati: Sterat Granaglie, Gran Esca, Ratigrano Rosso, Rat Off bromadiolone granc



